

U tridesetak drugih napisa orijentiranih na druge, ali ništa manje zanimljive teme, zanimljivo su štivo za svakoga kome doprije do ruku ovaj zbornik.

(Vjesnik, 20.III 1976.)

G.Radivojević

VUKOVAR

Brane Crljenjak, Razvitak vukovarskih ulica, Vukovar, 1975. vlastita naklada autora, 150 str. + reprodukcije, naklada: 500 primjeraka.

Knjiga Brane Crljenjaka, vukovarskog profesora i agilnog kulturnog radnika, vrijedan je dokumenat o povijesti Vukovara koji se temelji na obilnom, pomno obrađenom, materijalu arhivskim dokumentima, analizama, statistikama, a tematikom je zanimljiva i za ustanove kojima je tema izučavanja stari i suvremeni urbanizam, arhitektura, zaštita spomenika kulture, povijest. Brane Crljenjak, u vlastitoj nakladi (podatak pažnje vrijedan) ilustrirao je knjigu sa preko 50 crteža i fotografija, a posebno je važan pregled izvora i korištenih materijala.

Razvitak Vukovara pratimo tako od najstarijih, do sada poznatih, pisanih dokumenata, listina ili povelja hrvatsko-ugarskih kraljeva, preko turskog razdoblja sve do Novog Vukovara. Kroz stare vukovarske ulice autor vodi bilježeći pojedina mjesta, postanak zgrada, imena vlasnika, upoznaje sa starim nazivima ulica te donosi pregled imena ulica unatrag nekoliko decenija. Sadržajno je knjiga podijeljena po povijesnim razdobljima: Vukovo, Varoš, Stari Vukovar-Turski period, Stari Vukovar-Austrijska reokupacija /za razdoblje od 1687-1863.god./, Novi Vukovar-Austrijska reokupacija /za razdoblje od 1687-1863.god./, Vukovo /za razdoblje od 1687-1945.god. i d./, Stilske kategorizacije/ pučko graditeljstvo, barok, klasicizam, pseudostilovi /neostilovi/, secesija/, Nazivi ulica - od starodrevnih pučkih naziva do današnjih naziva ulica.

Metoda kojom je stvorena ova knjiga, može poslužiti kao dobar primjer za slične teme, a način fiksiranja gotovo svake vrijedne pojedinosti vukovarskih ulica, fotografijom, crtežom

ili arhivskim planom, valja istaći zbog, na taj način, mnogostrukog osvjetljavanja ove u nas rijetke znanstvene studije ulica. Knjigom je Vukovaru predan dio njegove prošlosti u jasnom pregledu o kulturnim vrijednostima koje posjeduje. Rad B. Crlenjaka svakako sačinjava vrijedan doprinos i ne samo za kulturnu povijest samog Vukovara nego i naših gradova. Bez sumnje bi, za nas, bilo značajno kada bi netko istražio i publicirao razvitke ulica brojnih, toga istraživanja vrijednih, gradova.

B. Š.

ZAGREB

REFERALNI CENTAR SVEUČILIŠTA

Bibliografija doktorskih dizertacija Sveučilišta
Zagreb 1970-74.

U redakciji i izdanju Referalnog centra Sveučilišta izašao je drugi svezak bibliografije doktorskih dizertacija Sveučilišta u Zagrebu, obranjenih u razdoblju 1970-74 godine. Ovo je nastavak prvog sveska koji je obuhvatio razdoblje 1950-1969. a u pripremi je bibliografija od 1877-1949.

Sadržaj ovog sveska donosi - popis dizertacija po godinama i strukama sa navedenim sadržajem i opsegom dizertacija, navedena je komisija za ocjenu, datum obrane i promocije, mjesto i signatura gdje se dizertacija može koristiti. - Abecedno kazalo doktora nauka - Kazalo fakulteta na kojima su obranjene doktorske dizertacije - Kazalo doktora nauka po fakultetima - Kazalo dizertacija prema UDK - Predmetno kazalo - Popis doktora nauka po godinama promocije u tom periodu ukupno (80).

Ova publikacija kao bibliografski priručnik dragocjena je informacija i pomoć za korištenje polučenih i kritički ocjenjenih rezultata istraživačkog rada koji je dan u obranjenim dizertacijama koje su u najvećem postotku nepublicirane, a time u stručnim bibliografijama neevidentirane. Uz svaki bibliografski podatak je uputa za mogućnost korištenja dizertacije za daljnji studij.